Содержание нравственного воспитания детей с нарушениями слуха.
Уважаемые родители!
Нравственное воспитание – процесс формирования нравственного поведения, чувств, сознания. Оно осуществляется в ходе постоянного общения детей и взрослых. Уровень нравственного развития человека определяет его жизненные цели, духовные ценности, потребности личности.

Основным фактором нравственного воспитания является деятельность. Любой деятельности присущ нравственный смысл, так как в этом случае человек неизбежно вступает в определённые отношения с окружающим миром (людьми, общественными и природными явлениями, объектами) и нравственность данных отношений проявляется в его поведении.

В силу ограниченности контактов детей с нарушениями слуха с окружающими в период становления личности, кроме семьи, особую роль в нравственном воспитании играет дошкольное учреждение. Поэтому перед нами, как перед людьми, осуществляющими целенаправленное  и систематическое воспитательное воздействие, встают задачи формирования у детей нравственных привычек, поведения, чувств и сознания.
Мы, педагоги, формируем и развиваем у детей элементарные нравственные привычки. К ним относятся гигиенические навыки (ежедневный уход за телом; гимнастика; соблюдение правильной осанки, позы во время работы; соблюдение гигиенических условий пространства; пользование предметами гигиенической помощи; уход за одеждой и обувью); нормы взаимоотношения с окружающими (уважение других детей, их чувств, мнения, забота, сочувствие, взаимопомощь; доброжелательность и внимание к окружающим, этикет); привычка к труду (уборка игрушек на места, соблюдение порядка; помощь взрослым в труде). 
Соблюдение требований режима формирует у детей дисциплинированность, умение планировать и контролировать свои действия. Самообслуживание совершенствует гигиенические и трудовые навыки. Совместная деятельность воспитывает умение вести себя в коллективе, выстраивать свои отношения с окружающими.
Воспитание нравственного сознания тесно связано с уровнем речевого развития детей, с их мышлением. По мере овладения речью ребёнок знакомится с нравственными понятиями, которые закрепляются в практической деятельности (это такие понятия, как «хорошо», «красиво» и т.д.)
Выделяют несколько этапов формирования нравственного сознания: 

- практическое овладение нормами поведения (на основе подражания, выполнения требований);

- изучение нравственных понятий (в процессе анализа собственного опыта и поведения окружающих);

- применение знаний в деятельности (в поведении, в общении).

Содержание нравственного воспитания можно представить в виде воспитания отношения к природе, человеку, труду.
Отношение к природе – показатель нравственности человека, поэтому экологическое воспитание является неотъемлемой частью воспитания нравственного. Важно поддерживать интерес детей к природе как к большому, красивому и загадочному миру. Дети знакомятся с природой на занятиях по ознакомлению с окружающим миром, развитию речи, на экскурсиях. Методами овладения знаниями о природе являются наблюдения, работа с природным материалом, с книгой. У детей происходит накопление знаний о природе (о разнообразии растений и животных, неживой природе, природно-погодных условиях), усвоение правил обращения с природой (бережное отношение, уважение к любому природному существу), формирование умения воспринимать красоту природы.
Трудовое воспитание – сложный процесс, предполагающий вовлечение в разнообразную трудовую деятельность. Важный компонент трудового воспитания – формирование положительного отношения к труду. В труде у детей формируются такие нравственные качества, как добросовестное отношение к работе, упорство и активность в достижении успеха в деятельности, умение работать в коллективе для достижения общей цели, готовность помочь другому и др. В трудовом воспитании детей с недостатками слуха особое внимание уделяется решению коррекционных задач, направленных на преодоление последствий первичного нарушения (развитие речи и закрепление навыков речевого общения, коррекция недостатков физического развития).
Одной из важных составляющих нравственного воспитания является патриотическое воспитание. Процесс патриотического воспитания начинается с воспитания любви к своей семье. В силу ограниченности социальных контактов дети с недостатками слуха сильно привязаны к своему близкому окружению, но это связывают, прежде всего, с потребностью в защите, заботе со стороны старших. Наша задача – поддержка и развитие тёплых чувств детей к близким, превращение их любви из эмоционального отношения в действие – побуждаем ребят писать поздравления, делать своими руками подарки, оказывать другие знаки внимания членам семьи, помогать семье в домашних делах.
