Содержание подготовки детей с нарушениями слуха к школе
Уважаемые родители!

Готовность дошкольника с нарушенным слухом к школьному обучению является одним из важных итогов его развития в дошкольный период детства. Наступает переломный момент, когда условия жизни и деятельности ребёнка резко изменяются, складываются новые отношения со взрослыми и детьми, появляется ответственность за усвоение знаний, которые предъявляются детям уже в виде учебного материала. Эти особенности новых условий жизни и деятельности предъявляют новые требования к различным сторонам развития ребёнка, его психическим качествам, особенностям личности.

Поступление в школу связано с переходом от дошкольного возраста к младшему школьному возрасту, в психологическом плане характеризующемуся сменой ведущих видов деятельности: на смену сюжетно-ролевой игре приходит учение.

В психологии выдвигаются следующие основные критерии определения готовности детей к школе: эмоционально-волевая готовность, умственная, мотивационная.

Эмоционально-волевая готовность предполагает формирование у детей произвольности поведения, предпосылки которой закладываются в дошкольном возрасте при правильной организации воспитания и обучения детей, как в детском саду, так и дома. Произвольность поведения предполагает его контролируемость, достаточный уровень усидчивости, умение длительно сосредоточиваться на одном занятии и доводить его до конца, определённые волевые усилия. С произвольностью поведения связано умение последовательно выполнять указания взрослого, учитывать систему условий поставленной задачи, осуществлять контроль за собственными действиями. От ребёнка требуется выполнение порученного задания в соответствии с общим темпом работы, контролирование своих действий, адекватная реакция на оценку работы педагогом, в том числе и на замечания или указания на ошибки. Важным средством формирования произвольности поведения в детском саду являются различные виды деятельности ребёнка, а в первую очередь – сюжетно-ролевая игра, которая предполагает соблюдение определённых правил и умение действовать в коллективе. Большое значение для формирования произвольности поведения имеет единство требований, предъявляемых к ребёнку, как со стороны воспитателей и педагога, так и стороны родителей. Например, мы на занятиях требуем аккуратного выполнения заданий, и Вы, родители, при выполнении домашних заданий требуйте от детей того же. Если ребёнку трудно выполнить задание целиком, надо упростить ребёнку задачу – сначала выполнить одну часть задания, затем после перерыва – другую. Так, понемногу увеличивая учебную нагрузку, мы подготовим детей к школьной форме обучения – уроку и адаптация к школьной жизни пройдёт без осложнений и нервных срывов.

Готовность к школе в области умственного развития включает в себя 3 основных критерия: уровень развития речи, уровень развития познавательных действий (восприятие) и степень сформированности наглядно-образного и логического мышления. Интеллектуальная пассивность, отсутствие интереса к новому, нежелание включаться в решение задач, прямо не связанных с практическими потребностями или игровыми интересами, не способствуют успешному учению в школе, даже несмотря на определённый запас знаний и сформированность некоторых умений. Поэтому так важно Вам, родителям, побольше общаться с детьми – ходить с ними на прогулки, экскурсии; рассматривать вместе книги, отвечать на вопросы ребёнка, удовлетворять его любознательность. 
Познавательные процессы у детей с недостатками слуха формируются в тесном единстве с развитием речи. К концу дошкольного детства дети должны научиться сравнивать предметы и явления, анализировать, выделяя свойства и особенности, уметь обобщить и классифицировать, делать выводы. Ребёнку с нарушенным слухом, поступающему в школу, необходим запас представлений и знаний о различных явлениях окружающего мира: о предметах, их назначении; природе; жизни людей, их занятиях, нормах поведения. Все эти знания, определённые программой детского сада, мы даём детям на занятиях. Поэтому, так важно не пропускать занятия, а если пропустили – то дополнительно самим позаниматься с ребёнком. 
Также в детском саду уделяется внимание некоторым математическим знаниям и навыкам: счёту в пределах 10, умению решать примеры и задачи, формированию временных и пространственных представлений, знанию их словесных обозначений (времена года, месяцы; дни недели и т.д.). 
Наиболее важным аспектом речевого развития является сформированность навыков общения со взрослыми и детьми. Здесь нужно обратить внимание, во-первых, на формирование навыков слухо-зрительного восприятия речи (не забывать носить слуховые аппараты дома; дети должны научиться самостоятельно надевать и включать аппараты); во-вторых, на развитие навыков связного высказывания и, в-третьих, на овладение чтением (тут важно понимание прочитанного, а не формальное овладение техникой чтения).
Мотивационная готовность к школьному обучению предполагает формирование у детей желания учиться, стать школьником, выполнять учебную деятельность. Социальные мотивы учения связаны с потребностью ребёнка занять новую социальную позицию, организовать общение со взрослыми и детьми на новом уровне. Положение школьника выступает для ребёнка как ступенька к взрослой жизни.
Большое значение имеют познавательные мотивы, когда дети относятся к школе как к источнику приобретения новых знаний. Внешние мотивы учения (новая форма, красивые учебные вещи и т.д.) не должны быть главными и единственными мотивами учения, поэтому излишне не надо акцентировать внимание детей на школьной атрибутике. Для формирования «внутренней позиции школьника» важен сплав двух потребностей – познавательной и социальной, их сочетание позволит ребёнку сознательно включиться в учебный процесс.

Учение в школе – это уже не игра, а труд, и чтобы дети успешно начали учиться в школе, надо их к этому подготовить нашими совместными усилиями.

