
Тематический день «День памяти и скорби».
22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война – самая жестокая и беспощадная война в истории нашего государства. Это день памяти и скорби по тем, кто, защищая нашу Родину, не вернулся с полей сражений, погиб в фашистских застенках, лишился крова, страдал от голода и холода. 
Чтобы нам, ныне живущим, не забыть тех, кто ценой своей жизни, выполнил свой долг, ежегодно  в нашем учреждении в этот день проводится День памяти.
[bookmark: _GoBack]Сегодня в структурном подразделении детский сад в дежурных группах воспитателями были организованы занятия, беседы с детьми о Великой Отечественной войне. Воспитанники рассматривали старые фотографии, познакомились с военными наградами и техникой времен ВОВ, слушали военные песни, совершили виртуальную экскурсию в Музей боевой славы, рисовали картины танковых сражений, вспомнили о пионерах-героях, посмотрели мультфильм о войне «Солдатская сказка».
Светлая память нашим солдатам и офицерам, отстоявшим родную землю. Мы гордимся их мужеством, смелостью и героизмом! Чтим память тружеников тыла – женщин, стариков и детей!
