25 и 26 мая в структурном подразделении детский сад, как и всегда, торжественно и по-весеннему празднично, прошли выпускные утренники. Воспитанники групп Знайка", "Буратино", "Родничок" и "Капелька" перешагнули возраст отделяющий дошкольников от школьной жизни. Еще немного, и у них начнется совсем иная жизнь, наполненная новым не менее увлекательным содержанием, чем сейчас. А ведь совсем недавно эти мальчишки и девчонки, будучи крохотными малышами, делали первые робкие шаги в детском саду, крепко держались маленькой ручонкой за маму и никак не хотели с ней расставаться.
    Незаметно пролетели 5 лет. За это время с детьми проведена огромная и по-настоящему кропотливая работа. Ребята научились очень многому: самостоятельно одеваться, играть, считать, рисовать, заниматься физкультурой, рассказывать стихи, петь, танцевать и многому другому. Усилия к этому приложили все сотрудники детского сада. Особенная роль была отведена воспитателям, которые ежедневно делились с детьми своим теплом и заботой.
                И вот настал очень важный и ответственный день. Праздник, НАКОНЕЦ-ТО, собрал всех вместе: детей, родителей и педагогов. Какие же все красивые! Девочки - принцессы, мальчики - джентельмены. Просто глаз невозможно отвести! Так не хочется расставаться, но нужно идти вперед. 
Отдельно хочется поблагодарить нашего неутомимого музыкального руководителя Марию Александровну за творчество, неиссякаемую энергию, любовь к детям и подготовленный на высоком уровне праздник. 
[bookmark: _GoBack]А нашим выпускникам мы от души желаем смело смотреть в будущее, верить в себя, отлично учиться и всегда достигать выбранных высот!
