[bookmark: _GoBack]Их разновидностей не счесть,
Размеры малые, но есть,
Три пары ног, глаза и крылья,
Вредят порой непоправимо.
Животным могут досаждать, Растительность всю истреблять,
Ну, вижу, дети их узнали,
Стихами насекомых описали!

Детство - это не только веселые игры с друзьями, общение, это пора исследований и поиски ответов на поставленные вопросы.
Мы заметили, что наши воспитанники могут часами наблюдать за удивительной жизнью насекомых, и поэтому решили посвятить этой теме целый день.
С упоением рассматривая коллекцию насекомых, ребята обнаружили много сходных признаков во внешнем виде между, казалось бы, прямо противоположных друг другу особей. Чрезвычайный интерес вызвал у детей яркий и в то же время маскирующий под внешнюю среду окрас некоторых насекомых: майский жук, палочник, богомол, ящерица, хамелеон и др. Выйдя на прогулку, дети отправились на поиски насекомых, которые в теплое время года украшают своим присутствием нашу территорию: божьих коровок, присевших отдохнуть на стволах деревьев, "гусениц-классиков", приглашающих попрыгать, разноцветных стрекоз, спрятавшихся в лепестках цветов, полосатых пчелок, оберегающих свой дом - улей. Тема насекомых была продолжена в подвижных играх "Медведь и пчелы", "Поймай комара". Прогулка завершилась фотосессией с понравившимися арт-объектами. А в группе девочки и мальчики с удовольствием послушали в очередной раз сказку К. Чуковского "Муха-Цокотуха", которая, как правило, оставляет широкий эмоциональный отклик у ребят. Много любопытных и занятных фактов дети узнали в этот день про насекомых. Но это еще не финал. Впереди нас ждет еще больше интересного и увлекательного из мира этих мелких, но очень значимых живых сушеств .
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