Тематическая неделя, посвященная Дню Республики.
МАОУ “Физико-математический лицей № 93”,
структурное подразделение детский сад

В рамках празднования Дня Республики Башкортостан с 4 по 8 октября 2021 г. во всех возрастных группах структурного подразделения детский сад МАОУ “Физико-математический лицей № 93” прошли мероприятия, целью которых являлось приобщение к истории, традициям, культуре народов Республики. На занятиях дети изучали особенности жилища и быта башкир, познакомились с достопримечательностями Республики, ее несметными природными богатствами, узнали, что означают цвета флага, закрепили названия городов родной Республики.
 Ребята окунулись в атмосферу устного народного творчества: сказки, легенды. Приняли участие в поэтическом флэшмобе “Воспеваю родной край”. 
[bookmark: _GoBack]На музыкальных занятиях рассматривали народные инструменты: курай, кубыз; разучивали песни, играли в башкирские народные игры “Юрта”, “Сапожник”, “Медный пень”, “Передай яйцо в ложке” и др. 
Впечатления от услышанного и увиденного наши воспитанники отразили в художественно-творческой деятельности. Получилась замечательная выставка юных художников.


