В средней группе №5 «Буратино» с 10 по 14 января прошла тематическая неделя «Пираты в детском саду».
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Неделя выдалась очень  содержательной и насыщенной. Ребята посмотрели мультфильмы про морских разбойников и всё, что с ними связано, читали сказки и морские истории про повелителей морей, рассматривали картинки, отгадывали загадки про обитателей морей и океанов, строили корабли из конструктора и бумаги, играли в сюжетно-ролевую игру «Пиратский корабль», раскрашивали тематические картинки, рассматривали множество морей и океанов на карте Мира.  
Завершилась неделя квест-игрой «Новогодние приключения пиратов». Дошколята превратились в пиратов, и во главе со своим капитаном Атлантидой отправились на поиски сундука с сокровищами, «зарытого» в детском саду.  На пути их ждали веселые игры и сложные задания от сотрудников детского сада (музыкального руководителя, старшего воспитателя, инструктора по физической культуре, медицинской сестры). За быстро и правильно выполненные задания пираты получали подсказки. Воспитанникам, чтобы добраться до заветного клада, пришлось не только показать знания, ловкость, сноровку, но и проявить умение ориентироваться в помещениях.
На финише под новогодней ёлкой искателей приключений ждал заветный сундук с провиантом и «золотом» в виде шоколадных монет. От радости пираты исполнили зажигательный танец вместе с оленем.
Квест получился очень веселым и запоминающимся.   
